
VERBALE DI INCONTRO

Addi, 15 del mese di Dicembre dell'anno 2O1l presso i locali della Direzione
Casa Reclusione di Noto sono presenti le OO.SS. nelle persone:
Argentino Giuseppe, Santuccio Rosario C.G.l.L.;
Ucciardo Salvatore e Gagliani Mario del S.A.P.P.E.
Della Luna Corrado, Roccaro Corrado e Andolina Federico UIL.
La O.S. SINAPPE ha chiesto un rinvio per motivi improwisi di impegni, che non
può essere accolto perché pervenuto in direzione in data odierna.
Per la parte pubblica sono presenti I1 Direttore A. Lantieri e il Comandante di
Reparto Commissario Fabrizio Fiorini.
La convocazione inizia alle ore ll,2O
Ordine del giorno; Terzo turno, abolizione turni intermedi, accorpamento sezioni

a partire dalle ore 22.

Prende la parola la Parte Pubblica ribadendo l'ordine del giorno.

ll terzo turno sarà articolato con i seguenti orari:
notte: 23.45 - 7.5O;
mattina: 7.45 - 15.50;
pomeriggio: 15.45 - 23.50.

L'accorpamento delle sezioni a partire dalle ore 22.OO è dettata dalla necessità di
operare una gestione oculata dello straordinario.

Le OO.SS. presenti concordano con gli orari stabiliti dalla direzione e presentano
una nota da allegare a verbale.

La Direzione si riserva di esaminare i vari punti e sara cura della direzione stessa

comunicare la decisione.
Le OO.SS. precisano che i rappresentanti delle stesse, presenti in riunione, su

richiesta del direttore hanno esplicitato e motivato la richiesta contenuta nella
nota allegata al presente verbale. Sulla decisione del direttore di riservarsi
relativamènte ai contenuti della nota, si rappresenta che i punti espressi sia dalla
parte pubblica che dalla parte sociale, vanno concordati e stabiliti in apposito

àccordo decentrato e non lasciati a riserva, da inviare come comunicazione.
La parte pubblica dichiara che, dopo opportuna verifica dei punti, nel caso di
posizioni discordanti, saranno convocate le OO.SS. per ulteriori chiarimenti.
Le OO.SS. prendono atto di quanto dichiarato a verbale dalla direzione e la
invitano a concludere la presente trattativa, entro i 15 giorni previsti dallAQN.
Alle ore 12,35 si chiude f incontro.
Letto, sottoscritto e confermato.

Dr.ssa Angela Lantieri
Fiorini Fabrizio
Argentino GiusePPe
Santuccio Rosario

Della Luna Corrado
Roccaro Corrado
Andolina Federico
Gagliani Mario
Ucciardo Salvatore

Direttore
Comandante
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cAsA RpCLUSIONE_ NOTO. NOTA A VERBALE 15.12.11

In relazione alla nota di convocazione di cui alla presente contrattazione decentrata, le OO.SS. fanno
presente quanto segue:
Dopo ampia seduta intersindacale di seguito si enunciano le proposte.

1) Si concorda con la Direzione per i seguenti orari di lavoro: 7:4511600 **15:50124:00---23:50/08.

2) I lavoranti delle officine devono essere aperti dal personale montante nel turno 7:4511600.

3) Il personale di polizia penitenziaria non potrà effettuare servizio giornaliero per più di otto ore,

owero nove ore per casi eccezionali e documentati.

4) Non sono ammessi accorpamenti di turni di servizio.

5) Non sono ammessi tumi superiori a quelli previsti nell'A.Q.N. art. 9 prxfii 314151617.

6) E' obbligo della Direzione assicurare, in primis i servizi attinenti all'ordine ed alla sicurezza
dell'istituto, rispettando i diritti del personale, soprattutto nell'orario di lavoro concordato in tre tumi
giomalieri di otto ore.

7) Il personale adibito a servizio giornaliero non potrà superare le otto ore di servizio straordinario
mensile nel posto di servizio, owero, potrà superare tale aliquota se lo straordinario è fatto in posti di
servizio a turno.

8) Il personale di polizia penitenziaria che fruisce della legge 104192, e fa richiesta di esonero dalle ore
notturne, quindi dalle 22:00 alle ore 6:00, sarà esonerato, d'uffrcio dal prestare servizio nel turno
notturno, owero, i fruitori della legge rc492 che vorranno effettuare il tumo nottumo, faranno il
turno serale fino alle ore 24:00.
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Segreteria Regionale

Al Signor Direttore
C.r. Noto

E p.c.alle OO.SS. cartello unitario
CGIL, UIL, SAPPE
Segreterie provinciali
Loro sedi

Oggetto: ratifica nota a verbale c.r. Noto del 15112/ll.

Ill.mo Signor Direttore, non avendo partecipo, per ragioni personali, alla contrattazione del 15ll2lll, in cui

erano presenti i rappresentanti del cartello unitario di cui anche la scrivente sigla fa parte, con la presente si

ratifica e sottoscrivono le richieste di cui alla nota a verbale presentata durante la contrattazione del

t5lr2lll.
Cordialmente

Segretario Regionale SINAPPE
S. Alota



VERBALE DI INCONTRO

Addi, 2L del mese di dicembre dell'anno 20ll alle ore IO,OO presso i locali
della Direzione Casa Reclusione di Noto sono presenti le OO.SS. nelle persone di :

Spada Antonio, Lupo Corrado e Gagliani Salvatore- rappresentanti della U.G.L.
Santacroce Luigi rappresentante O.S.A.P.P.
Per la parte pubblica sono presenti I1 Direttore A. Lantieri e il Comandante di
Reparto Commissario Fabrizio Fiorini.
Ordine del giorno: Terzo turno, abolizione turni intermedi, accorpamento sezioni
a partire dalle ore 22.OO
Prende la parola la Parte Fubblica ribadendo l'ordine del giorno.

Il terzo turno sarà articolato con i seguenti orari:
notte:
mattina:

23.45 - 7.50;
7.45 - 15.50;

pomeriggio: 15.45 - 23.50.

L'accorpamento delle sezioni a partire dalle ore 22.OO è dettata dalla necessita di
operare una gestione oculata dello straordinario.
La O.S. O.S.A.P.P. neIla persona del proprio rappresentante Santacroce Luigi
dichiara che in merito al punto posto nellbrdine del giorno e in riferimento alla
nostra nota del 15/lll2O11 avente per oggetto impiego del personale consentito
dallA.Q. N. considerato che qualunque sia l'articolazione dell'orario di servizio
compreso quello proposto da questa Parte Pubblica, la O.S. OSAPP crede che i1

fenomeno nel prolungamento dellbrario oltre le otto o nove ore non cessera.
A tal riguardo si invita la Direzione qualora voglia utilizzare qualche unità
consenziente a svolgere turni oltre le otto ore, di invitare gli interessati a.

formabzzare apposita richiesta scritta in modo definitivo con la precisazione che
potrà essere visionata dalle OO.SS,. e di evitare di programmare turni di undici o

dodici ore nel Mod. 14lA ad unità che non hanno dato la disponibilità.
La parte pubblica prende atto di quanto segnalato dalle OO.SS. e effettuerà delle

verifiche per il tramite del Comandante di Reparto.
La O.S. O.S.A.P.P. nella persona del proprio rappresentante Santacroce Luigi
continua dicendo che volendo considerare la proposta avanzata dalla parte
pubblica in merito all'applicazione le 3' quadrante puro in forma rigida, questa
O.S. premesso che non ci sono norme che vincolano o obbligano ad una
appticazione rigida dellA.Q. , ma bensi in accordo tra parte pubblica ed OO.SS. in
sede decentrata possono di comune accordo nellbttica di ottimizzare le risorse
umane e curare f interesse dellAmministrazione decidere su diverse articolazioni
dell'orario di servizio.
Pertanto si esprime la completa discordanza all'apphcazione del 3" quadrante
puro.
Mentre avanza la seguente proposta: fermo restando l'attuale articolazione degli
orari di servizio nell'ottica di migliorare le condtziont di lavoro dei personale e del
contenimento della spesa pubblica relativa allo straordinario, modificherebbe i
seguenti turni ossia il 7 I 15 e il 15121 si potrebbero ridimensionare in 7 I 13 e
L2,3O119,00 dando la possibilità di fruire della M.O.S. queste nuove articolazionr
consentirebbero di ridurre sia il consumo di straordinario cosi anche il consumo
di pasti nella M.O.S. con un notevole risparmio economico e un miglioramento
della vita iavorativa dei dipendenti, naturalmente in caso di necessita il turno
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l2,ZOl19,O0 potrebbe essere prolungato fino alle 20,30 o alle 21,3O restando in
sintonia con lA.Q.N.
Non escludendo ih" 1" nostra proposta potrebbe essere gradita con una buona

percentuale di colleghi, si chiede alla Direzione di indire una consultazione tra
iutto il personale con l'obiettivo di illustrare le proposte e raccoglier le preferenze

in ,.rodo che democraticamente si attuerebbe la proposta scelta dalla

maggiora nza del Personale
l,OÉepp per tutto quanto esposto ne1 presente verbale ritiene di aver agito ner

confronti del personale nel rrrbdo piu democratico possibile e di essersi battuta

per il benessere dei lavoratori.
L,UCL considerato che la nota informativa è carente di dati che possano mettere

in condizioni questa O.S. di valutarne nello specifico il contenuto di essa, così

come previsto dallA.Q.N. chiede il rinvio.
Nell,oécasione fa notàre allA.D. che i tavoli separati attualmente in vigore non

precludono il fatto che la scrivente non debba venire a conoscenza di ordini di

Zo.rrro.^r|one della altre O.S. e dei verbali delle trattative già fatte.
premesso ciò non comprendendo come si possa discutere di nuovi orari e quindi

di nuova organizzazione del lavoro serTza avere preventivamente informazioni

dettagliate cfiiarisce che il ricorso al maggior lavoro straordinario non può

preclidere le normative vigenti owero l'art.4 del protocollo d'intesa regionale 
,

La parte pubblica dichiara che, dopo opportuna verifica dei punti, nel caso di

posizioni àiscordanti saranno 
"onrroò^te 

le OO.SS. per ulteriori chiarimenti'
Le OO.SS. prendono atto di quanto dichiarato dalla Direzione e si auspicano che

vengano mìgliorate le condiùoni lavorative del personale attendendo la chiusura

della trattativa.

Letto, confermato e sottoscritto

Parte pubblica
Dr.ssa Angela Lantieri - Direttore-
Commissario Fiori ni F abrizio -Comandaryte -

oo.ss.
Spada Antonio, U.G.L.
Lupo Corrado, U.G.L.
Gagliani Salvatore, U.G.L.
Santacroce Luigi, O.S.A.P.P.
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VERBALE DI INCONTRO
Addi, 21 del mese di dicembre dell'anno 20ll alle ore l2rOO presso i locali della
Direzione Casa Reclusione di Noto è presente la O.S. C.N.P.P. nelle persone di La
Terra Giuseppe, Sigari Maurizio e Ucciardo Corrado:
Per la parte pubblica sono presenti I1 Direttore A. Lantieri e il Comandante di Reparto
Commissario Fabrizio Fiorini. Verbalizzarrte, funzionario giuridico pedagogico Sig.ra Di
Falco Daniela.
Ordine del giorno: Terzo turno, abolizione turni intermedi, accorpamento sezioni a
partire dalle ore 22.OO.
Prende la parola la Parte Fubblica ribadendo l'ordine del giorno.

Il terzo turno sarà articolato con i seguenti orari:
notte:
mattina:

23.45 - 7 .50;
7.45 - 15.50;

pomeriggio: 15.45 - 23.50.
L'accorpamento delle sezioni a partire dalle ore 22,OO è dettata dalla necessita di
operare una gestione oculata del lavoro straordinario.
Il rappresentante sindacale sig. La Terra Giuseppe chiede lettura dei verbali sindacali
con le altre sigle. I1 Direttore informa che in data 15 c.m. si è svolto f incontro con le
sigle CGIL - SAPPE e UIL ed in data odierna con 1UGL e OSAPP e dà lettura dei
relativi verbali.
La sigla sindacale informa che l'Istituto Penitenziarro di Noto attraversa un momento
difficile a causa delle gravi carenze di personale ed il cambio dell'orario di lavoro
comporterebbe un'ora in piu ne1 servizio notturno e, per questo motivo, la sigla non
condivide la proposta della Direzione e chiede di lasciare il servizio notturno di sette
ore. L'ora in eccedenza comporterebbe, infatti, eccessiva stanchezza fisica e psichica
per il personale ed inoltre non si concilierebbe con le esigenze familiari che l'attuale
orario consente di svolgere.

La sigla sindacale CNPP chiede alla Direzione per le feste di natale e capodanno di
accorpare tre giorni a persona per consentire un'equa distribuzione a tutto il
Personale.

La parte pubbtica dichiara che, dopo opportuna verifica dei punti, nel caso di posizionr
discordanti sarà convocata la OS per ulteriori chiarimenti.
Alle ore 13,10 si chiude l'incontro

Letto, confermato e sottoscritto

Parte pubblica
Dr.ssa Angela Lantieri - Direttore-

Commissario Fiorint F abrizio -Coma

Sig.ra Di Falco Daniela

oo.ss.
La Terra Giuseppe

Sigari Maurizio

Ucciardo Corrado


